

树行业标杆 创时代先锋

——重庆劳模向全市职工发出倡议

在“五一”国际劳动节来临和重庆市总工会成立90周年之际，4月29日下午，重庆市总工会召开2016年重庆市劳动模范“树行业标杆、创时代先锋”倡议书发布会，来自重庆出租汽车、高等院校等行业的16位劳模代表结合行业实际，向全市各行各业发出号召，提出倡议，号召全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，号召全体劳模树立行业标杆、争创时代先锋、作好示范引领。

据悉，以举办发布会形式由劳模代表向全社会发出倡议书，这在该市庆祝“五一”国际劳动节活动中尚属首次，在全国也算是首创，对于大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，充分发挥劳模示范引领、标杆带动、社会导向作用具有重要意义。

以“工匠精神”提升“中国制造”

——致全市企业职工倡议书

重庆长安汽车股份有限公司 张永忠



全市企业职工朋友们：

重庆市“十三五”规划为重庆制造业发展绘制了宏伟蓝图，对全市企业职工队伍既是机遇，也是挑战。作为一名企业界全国劳动模范，我深感使命光荣、责任重大。在此，我倡议：

一、坚定信仰，爱岗敬业。将远大理想同本职工作结合起来，努力培养行业荣誉感和职业幸福感。坚定职业操守，恪守职业道德，发扬职业精神，不断激发劳动热情、聪明才智和创造能力，力争在平凡的工作中做出不平凡的成绩。

二、与时俱进，创新发展。当今的制造业，机遇与挑战并存，唯有创新创造，才是发展之道。作为制造业的一员，要与时俱进，刻苦学习，勇于创新，大胆实践，争做技术专家、行业能手、“金牌工人”，技能大师，为把重庆打造成为技术汇集、人才辈出、充满活力的创新型城市添砖加瓦。

三、精益求精，坚韧不拔。工匠精神是走向“制造强国”、“质量强国”的必然要求；对产品精雕细琢、精益求精是工匠精神的精神理念。要做到“干一行，爱一行，钻一行”，心无旁骛，一丝不苟，攻坚克难，不断超越，把追求职业技能的完美和极致作为动力与信仰，打造优质产品，树立一流品牌。

工友们，让我们携起手来，坚定不移地听党话、跟党走，在助推中国制造2025的伟大进程中，弘扬工匠精神，勇攀质量高峰，以实际行动诠释追求卓越的价值导向和时代精神！

锐意创新 科技兴渝

——致全市科研工作者倡议书

重庆市中药研究院 李隆云



全市科技工作同行们：

欣逢重庆市经济和社会发展空前繁荣、生气蓬勃的历史机遇期，身为重庆人，我们倍感自豪；作为科研工作者，我们深感责任重大。值此“五一”国际劳动节来临之际，我倡议：

一、争做重庆西部创新中心的先行者。在新的历史时期，推动重庆发展已成为国家战略，按照党中央新的发展理念，加快实施创新驱动发展战略，落实“一带一路”和长江经济战略布局，利用内陆开放高地的区位优势，要把个人价值追求同国家富强、民族振兴、人民幸福、重庆的科技、经济发展紧密联系起来，早日把重庆建成西部创新中心。

二、争做重庆科技创新的领头羊。时不我待，只争朝夕。推动经济和社会发展离不开技术创新、技术革新。无论从产业转型升级，还是社会生活的进步，越来越离不开科技力量的全程参与。重庆经济发展、科技进步、创新创业，科技人员责无旁贷。

我们要勇担推动重庆经济发展、社会经济进步这份沉甸甸的责任，勇做重庆发展前沿阵地的科技勇士，勇做推动重庆新发展、实现新跨越的奠基石，勤学苦干，勇于进取、积极作为，为推动重庆科教水平迈上新台阶做出新的更大贡献。

在“科学发展、富民兴渝”伟大实践中彰显巾帼风采

——致全市女职工倡议书

四川维尼纶厂分检车间 罗莉



全市女职工姐妹们：

当今社会，女性同胞在政治、经济、文化社会事业建设中发挥着积极作用，是支撑家庭建设、维护社会和谐与推动社会发展的主要力量。在此，我倡议：

一、在重庆改革发展的征程中，坚定信念，奋发有为。要解放思想、与时俱进，深刻理解新常态、新发展、新思路的理念。要凝聚力量、迎接挑战，发挥新时代女性的“半边天”作用，把人生理想、家庭幸福融入到爱国情怀、社会发展之中，为助推大众创业、万众创新作出积极贡献。

二、在各行各业的岗位上，开拓进取、争创一流。要立足岗位，提升素质，掌握技能，增强本领，做与时俱进的劳动者，做攻坚克难的建设者，做优良作风的传承者，用刻苦和努力彰显“巾帼标兵”的时代精神，用辛勤和汗水诠释“劳动光荣”的价值内涵。

三、在培育家风的过程中，弘扬美德、树立公德。要把追求真善美作为人生准则，树立自尊自爱、自信自强的价值观。要营造注重家庭、注重家教、注重家风的社会氛围，倡导健康、文明、和谐的社会风尚，让社会主义核心价值观在家庭中生根、在亲情中升华。

姐妹们，让我们行动起来！积极投身全市“五大功能区”建设，在“科学发展、富民兴渝”伟大实践中顶起“半边天”！

提升农业科技含量 确保食品源头安全

——致全市农业科技工作者倡议书

重庆市农科院玉米研究所 杨华



全市农业科技工作同行们：

民以食为天，食以安为先。直至科学发展日新月异的今天，农业仍旧是提供人们生存所需能量的最主要方式，食品安全维系着每一个市民的身心健康，同时也日益引起社会各界的广泛关注。作为一名农业科技工作者，我倡议：

一、严守法律规范。现代科技在农业生产中发挥着巨大影响力，同时也赋予农业科技工作者们光荣而艰巨的使命。要以高度的社会责任感对技术质量负责、对产品安全负责、对人们健康负责，弘扬法治精神，自觉接受管理和监督，以实际行动不断提升行业自律、行业规范和行业形象。

二、勇于科技创新。科技是第一生产力。要树立创新理念，激发创造潜能，提高科技素质，努力开展农业科技研发与安全技术创新。要勤学习、实践、善思考，不断掌握提升农业现代化生产水平的技能和本领。要从食品安全的源头即种子、土壤、种养生产过程安全防控做起，以精确、严格、创新的工作态度把控农产品生产、流通、消费等各项环节。

三、参与科普推广。向社会提供农产品的相关科学信息，大力宣传倡导农产品清洁化、精细化、安全化生产，提高生产者的安全意识和消费者的辨识能力，为广大群众能够吃上绿色、健康、环保食品保驾护航。

面对新的蓝图、新的使命、新的任务，让我们携手奋进，开拓创新，踏上“绿色发展”的新征程！

弘扬体育精神 共筑体育强国

——致全市体育工作者倡议书

重庆市棋院 杨一



全市体育工作同行们：

生命在于运动，幸福源于健康。为进一步弘扬体育系统劳模精神，积极推进全市体育事业发展实现新发展，值此“五一”国际劳动节来临之际，我倡议：

精炼体育技艺。钻研技能，刻苦训练、精练技艺，不断增强体育技能提升，提高体育竞技水平，补齐市体育事业的短板，推动市体育事业步入发展高速路！

弘扬体育精神。精湛的技艺固然使人陶醉，良好的道德作风同样令人神往，既要有马当先的雄心壮志，更要有良好的体育道德，做到胜不骄，败不馁，尊敬对手，尊重观众，尊重裁判，遵守比赛规则，赛出水平，赛出风格。

弘扬体育精神。积极弘扬“为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏”的“中华体育精神”，引领大家在运动中养成不畏艰险、排除困难、坚持不解和不怕失败的创业精神，注重协作的团队精神，遵守规则的法理精神，追求卓越、超越自我的挑战精神。

体育承担着增强人民体质，促进人的全面发展的重任。让我们为健康、积极的生活作出表率，在运动中感悟体育的精彩、领略体育的魅力，享受运动的快乐，练就强健的体魄，“为体育强国梦”而努力奋斗！

建坚强电网保障供电 践行服务承诺奉献社会

——致全市电力职工倡议书

国网重庆长寿供电公司 张能瑜



全市电力职工朋友们：

电力行业与广大人民群众生活、全市经济社会发展紧密相连，我们承担着为电力客户提供安全、可靠、清洁的电力供应和优质服务的基本职责。作为电力行业的一名全国劳模，我倡议：

一、立足本职、爱岗敬业，努力推动电力行业创新发展，致力于为市经济社会发展提供安全、可靠、清洁、经济的电能。

二、秉承“人民电业为人民”光荣传统，不断改进服务质量和平稳，创新服务模式，践行服务承诺，进一步提高优质服务水平的能力与水平。

三、牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，建设坚强电网，保障供电安全，营造社会、用户与企业和谐发展氛围，为重庆经济社会发展作出更大的贡献。

全市电力职工朋友们，让我们积极行动起来，建设坚强电网，保障供电，履行服务承诺奉献社会！

争当助推创新驱动发展战略排头兵

——致全市企业科技工作者倡议书

重庆四联光电科技有限公司应用分公司 胡栋



全市企业科技工作同行们：

自主创新是科技发展的根本、民族进步的灵魂和国家兴旺的动力，企业发展离不开创新。企业科技工作者是提高自主创新能力的主体力量，要勇于承担起时代赋予我们的神圣使命。作为一名企业科技战线的全国劳模，我倡议：

首先，我们要学会创新、善于创新、勇于创新，乐于创新，让我们每一个普通人的美好梦想与企业发展、富民兴渝、中华民族伟大复兴的中国梦有机结合起来。

其次，我们要立足岗位，少说多做，以科技项目、创新工作室、技术改造、合理化建议等各种形式与措施，每天进步一点点，提高一点点，改善一点点，日积月累，由量变到质变，这就是了不起的创新。

第三，贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，聚焦企业热点、难点问题，发挥团队的作用、加强内外部协作，增强原始创新和借鉴引进、消化吸收再创新的能力，为重庆经济社会发展作出更大的贡献。

时代呼唤创新，创新主导发展。让我们行动起来，解放思想、与时俱进、开拓创新、扎实工作，积极投身“科学发展、富民兴渝”的伟大实践！

提升师德师能 培养优秀人才

——致全市教育工作者倡议书

西南政法大学 肖丽霞



全市教育工作同行们：

教育工作者承担着培养勤学、修德、明辨、笃实的社会主义建设者这个光荣而艰巨的历史使命，为弘扬劳动模范精神，在“五一”国际劳动节来临之际，我倡议：

加强修养，崇尚师德。模范遵守教师职业道德规范和学术道德规范，增强教书育人、为人师表的责任感和使命感，将师德要求逐步内化为师德素质。

精心施教，科学执教。提高自身专业能力与素质，积极参与教学研究与改革，不断充实和丰富教学内容，不断改进教学方法，不断提高教学水平。

严于律己，以身作则。以良好的思想和道德风范去影响和培养学生，以人格魅力和学识魅力去教育和感染学生，做学生成长路上的指导者，努力成为学生求知做人的表率和楷模。

教育育人是学养和人格的和谐统一。老师们，时代在激励着我们，我们在期待着我们。让我们共同努力，以更加饱满的热情投身教育事业，培养更多的优秀人才，办人民更满意的教育事业！

引领科技环卫 共建美丽重庆

——致全市市政环卫职工倡议书

重庆市环卫控股(集团)有限公司 杨菊平



全市市政环卫战线的朋友们：

我是来自市政环卫行业一线职工代表杨菊平，从事固废垃圾收运处理工作。洁清城市环境、创建美好家园是我们市政环卫人肩负的光荣使命。值此“五一”国际劳动节到来之际，我向全市环卫职工和市民朋友们发出以下倡议：

一、争当科技环卫的引领者。坚持创新发展理念，坚持科技环卫道路，勇于创新工艺技术，增强自主研发运用，实现垃圾变废为宝、循环低碳发展，化腐朽为神奇！

二、争当生态文明理念的传播者。发挥专业优势，积极传播现代环保生态理念，倡导垃圾分类投放、分类收运、分类处理，使垃圾变废为宝。

三、争当垃圾分类的践行者。建设美丽重庆是我们每个人的职责。保护生态，人人有责；垃圾分类，从我做起；源头减量，共同参与，携手共建蓝天碧水美丽重庆！

清新空气、清澈水源、宜居环境是我们共同的梦想，需要大家携手并肩、共创共建，城市因你更美丽！

为建设美丽重庆添砖加瓦

——致全市农民工倡议书

重庆一建建设集团有限公司 陈汝强



全市农民工朋友们：

农民工是我国产业工人的一支重要力量，对推进我国工业化和城镇化、统筹城乡发展发挥着不可替代的作用，同时也肩负着实现自身非农化、农业工业化、农村现代化的伟大历史使命。值此“五一”国际劳动节来临之际，我倡议：

一、自重自强，爱岗敬业。出身不论贵贱，工作不分粗细。要立足岗位，踏实工作，用我们的勤劳和智慧、心血与汗水，积极投身到经济社会建设中去，不断开创人生事业的新起点，努力争当务实奉献的新标杆。

二、勤学苦钻，提升素质。要努力学习科学文化知识和钻研技术技能，坚持干一行、爱一行、钻一行、精一行，积极参与到劳动竞赛和技能大赛，不断提升综合素质，努力争当勤学钻研的模范。

三、奉献社会，回报家乡。改革开放让我们走出农村，奔向富裕。但富而不能忘本，富而不能忘根。我们要帮助带动更多父老乡亲走出农村，融入城市、脱贫致富，做好城市和乡村联系的纽带，勇于承担肩负的社会责任。

党和政府的关心，工会组织的关怀，给了我们奋勇争先的信心；社会各界的帮助，给了我们努力拼搏的勇气；改革创新的时代，给了我们施展才华的平台。农民工兄弟们，让我们携手起，为建设美丽重庆添砖加瓦！

建设航运中心创新绿色发展

——致全市航运职工倡议书

长江重庆航道工程局 李红勇



全市航运建设战线的职工朋友们：

站在“十三五”开局的门坎，重庆市加快了长江上游航运中心建设的步伐。航运发展，航道先行。作为一名航道职工，集结在长江经济带建设国家战略的旗帜下，我们倍感使命光荣，责任重大。为此，我倡议：

一、敢于担当做使者。为建设更加安全畅通的长江航道，服务长江经济带发展战略，助力重庆航运中心建设，我们要履尽职责、敢于担当，始终保持干劲、激情、拼的劲，坚决把自己的心力、智慧和汗水奉献给长江，把我们交通人作为经济社会发展“先行官”的作用发挥出来。

二、工匠之心做精品。我们要认真学习领会重庆工况条件，面临着建设施工与生态环境相协调的挑战。为此，我们要继续推进科技创新，以科技进步攻克建设施工难题，以科技创新突破生态环境瓶颈，建设好长江航道，保护好母亲河。

重庆航运中心建设的光荣与梦想，需要我们用激情和汗水去浇灌、用智慧和科技去突破，让我们同心携手，开拓创新，为建设美丽家乡不懈努力！